

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6 "
	Semestre	12 "
	ANONCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES	48 "

La lucha contra la langosta

Cincuenta mil pesetas para la campaña de extinción

IMPRESIONES

No pueden ser más halagüeñas las que tenemos con respecto a la cruzada emprendida contra la langosta.

Como no podía menos de suceder, cuando la voz de quienes saben alzarla en defensa de los agricultores—que es defensa del pueblo y es, en cierto modo, hasta instinto de conservación—se ha enderezado por cauces y con la debida orientación, hemos sido escuchados.

No nos pesa haber insistido, cuando todos callaban, uno y otro día, en la necesidad de formar un presupuesto, organizar los trabajos perentorios de invierno y moverse para poder pedir los auxilios del Estado, poniendo por delante lo anticipado del propio esfuerzo, que se prestaba sin regateos, generosamente.

Todos se han movido; todos se han aprestado a la defensa. Según nuestras noticias los pueblos han respondido al llamamiento y en el día de ayer, primero de los dos señalados para la práctica simultánea de las escarificaciones y roturaciones, han sido muchas, muchas, las yuntas que han hecho de la acerada reja del arado, buldo bisturi para la imprescindible cirugía de urgencia.

Se ha nombrado un director técnico de la campaña de extinción, que no dará paz a la mano y según creemos está ya ultimando el presupuesto.

La Diputación ha votado un considerable aumento del «Contingente provincial»; el Gobierno ha dado ya una subvención de cincuenta mil pesetas—igual a la que obtuvo Zaragoza—; y hoy sale para Madrid una Comisión dispuesta a hacer labor útil.

Esperemos, pues, y que se torne realidad nuestra esperanza.

Un telegrama

El gobernador civil, señor Cabrera, trasladó al Gobierno el acuerdo adoptado por la Diputación provincial, en sesión extraordinaria del sábado, aprobando el aumento del contingente en 100.000 pesetas con destino a la campaña de extinción de la langosta.

Creo el señor Cabrera que este acuerdo contribuirá, con las demás gestiones que sin perder tiempo se llevan a cabo, al mejor éxito de las solicitudes que se formulen al Estado para recabar su auxilio económico.

Nuevo director técnico de la campaña

Ayer tomó posesión de la dirección técnica de la campaña contra la langosta el culto ingeniero agrónomo don Joaquín de Pitarque y Eilo. Su vasta cultura, revelada al público en multitud de folletos y artículos sobre temas profesionales, sus inmejorables precedentes en la Granja Agrícola de Zaragoza y su nombre conocidísimo en el mundo científico, nos relevan de la grata y justa tarea de elogiar sus condiciones profesionales.

Si a su indiscutible valía unimos los buenos deseos que le animan en el desempeño de su nuevo cargo, por ser esta provincia su tierra natal, a la que le unen grandes y sólidos afectos, podremos asegurar que su gestión constituirá un continuo éxito.

Nuestra enhorabuena al nuevo ingeniero y a los agricultores.

Cincuenta mil pesetas de Fomento

El ministro de la Gobernación, señor Piniés y el diputado a Cortes por Fraga, señor Romero, conferenciaron ayer por teléfono con el señor Cabrera.

Le manifestaron que han sido consignadas de momento, para la campaña de extinción, cincuenta mil pesetas, que serán libradas en cuanto estén confeccionados los presupuestos, a cuya labor dedica todas sus actividades el nuevo director técnico señor de Pitarque.

Si a esta suma unimos las cien mil pesetas destinadas por la Diputación provincial y unas cincuenta mil de las que aproximadamente puede disponer el Consejo de Fomento, resulta la elevada cifra de doscientas mil pesetas, con la cual pueden ir comenzando los trabajos de invierno.

El gobernador a Madrid

En el rápido de mañana sale con dirección a Madrid el gobernador civil, quien se propone visitar personalmente a los ministros de Fomento y de la Gobernación para exponerles detalladamente el estado de la plaga en nuestra provincia y los medios económicos que son precisos para atajarla, atendiendo a los cálculos del director técnico.

El señor Cabrera se muestra optimista y cree que serán atendidas sus observaciones por estar favorablemente influenciado el Gobierno en el asunto.

La Diputación y el Consejo de Fomento

Con igual objeto que el señor Cabrera y para dar mayor autoridad a la gestión, salen para Madrid esta tarde los señores de Pitarque y Cajal, por el Consejo provincial de Fomento, con los presupuestos de extinción ultimados y los señores Batalla, Vidal, Lapetra, Galligo y Panzaro, en representación de la Diputación.

Se encuentra ya en la Corte el presidente del Comité inter-regional don Jorge Jordana, quien se unirá a las Comisiones en todos sus trabajos.

Una Asamblea en Zaragoza

El día 18 se celebrará en la Casa de Ganaderos de Zaragoza una reunión, a las cinco de la tarde, en la que el Comité inter-regional cambiará impresiones y trazará la orden del día para la Asamblea que una hora después se reunirá, con representaciones de las fuerzas vivas de la capital.

Eclesiásticas

Posecciones de párrocos

El domingo y lunes por la tarde, respectivamente, tomaron posesión de sus parroquias para las que en virtud de Concurso fueron nombrados don Francisco Sieso, de Ortila y don Manuel Mur, de Ayerbe. Las autoridades y vecinos tributaron a sus nuevos párrocos solemnemente y cariñosos recibimientos.

De esta ciudad partieron en automóvil numerosos amigos invitados para dicho acto.

Las dos posesiones referidas fueron dadas por el muy ilustre señor don Juan Antonio Martín, vicario de la Diócesis.

Deseamos muchos años y sumo acierto en el desempeño de tales cargos.

A los suscriptores

LA TIERRA es un periódico que fué creado para la defensa de los intereses del campo y no cumpliría su misión si para realizar este empeño tuviese que hipotecar su independencia buscando ingresos en subvenciones más o menos cosfessibles.

Si LA TIERRA ha de estar en condiciones de seguir defendiendo honradamente a la agricultura y a la ganadería, es preciso que los suscriptores se hagan cargo de que deben pagar puntualmente el importe de las suscripciones.

Por ello, y para evitar enojosas reclamaciones, se previene que serán dados de baja aquellos suscriptores que no se pongan al corriente en sus pagos antes del día primero de Noviembre próximo.

Tribunales para niños

Las colonias españolas en Africa

Varias instituciones de la Argentina, Rio Janeiro y otros puntos de América, convencidas de la utilidad y perfección de nuestras Leyes e Instituciones protectoras del niño, se han dirigido a don Avelino Montero Ríos y Villegas, al objeto de que les proporcione relación completa de todo lo legislado en España acerca de materias para implantarlas en América, después de un natural estudio de aplicación medio.

Esta es ocasión propicia que se brinda a España y a su Gobierno para tener un gesto alroso, ofreciendo y enviando a América por cuenta del erario público a personas de reconocida competencia en estas materias como los señores Montero Ríos y García Molinas, para que implantasen en toda América y especialmente en las colonias españolas los Tribunales para niños e Instituciones de protección a la infancia, a la vez que podían desarrollar una propaganda de conferencias y Prensa que diera a conocer el perfecto funcionamiento de estas instituciones. Sería un acto bello de nuestra madre Patria, celosamente dispuesta a conseguir para aquellos ocho millones y medio de españoles que tienen fuera de su seno, constituidos en colonias españolas, bienes indudables.

Este rasgo de España, éticacísimo para la aproximación Hispano-Americana, seguramente sería espléndidamente recompensado en cualquier otro asunto y aun en este mismo por aquellos Gobiernos que saben siempre corresponder con creces a cuanto por ellos hace España, lo que permitirá a nuestra nación vanagloriarse de haber sido la implantadora en aquel suelo, hermano nuestro, de Instituciones tan benéficas para la sociedad.

Esta idea, acogida y apoyada por la valiosa influencia de los señores Montero Ríos y García Molinas, la convertiría en una pronta realidad para bien de todos, el Gobierno español.

ENRIQUE PIÑA.

ANIVERSARIO

Todas las misas que se celebren mañana en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas en sufragio de la respetable señora doña Francisca Jánovas, hace cinco años fallecida. Quienes en vida convivimos las dotes de bondad y generosos sentimientos que adornaban a doña Francisca, no podemos menos de, en tan triste fecha, dedicarle el tributo de una oración o asistencia a los sufragos referidos.

A nuestro considerado amigo don Faustino Alejandro, esposo que fué de la finada, renovamos el testimonio del más sentido pésame.

Lea usted "La Tierra".

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

El servicio telefónico nocturno

Para el señor inspector regional

Días atrás nos lamentábamos de las deficiencias que diariamente se observan en el servicio telefónico nocturno.

Nos dirigíamos, con el respeto y los buenos modales que siempre caracterizaron nuestras quejas, al jefe de la estación de nuestra ciudad, seguros de que habríamos de ser escuchados si no por nosotros mismos, por representar un estado unánime de opinión.

Como no sólo no hemos sido atendidos, sino que se nos hace, a partir de la fecha en que nos quejamos, blanco de las deficiencias que apuntábamos y de otras nuevas—nunca creímos haceros acreedores a tanta saña—nos vemos precisados a insistir en asunto tan en jeso dirigiéndonos al Inspector regional, de cuya pronta y eficaz intervención estamos seguros.

A ver si de una vez y para siempre se corrigen errores de organización que dañan grandemente los intereses del vecindario y que, a este paso, acabarían con el sólido y merecido prestigio de que viene disfrutando la Compañía Peninsular de Teléfonos.

¡Que llueva, que llueva!

BUEN TEMPERO

Ya era más que conveniente, precisamente en absoluto la lluvia.

El frío intempestivo y prematuro de los pasados días y los cierzos prolongados habían dado a la tierra esa rigidez, triste y sedienta, que se resiste al esfuerzo de la reja, trazadora de surcos—que son cunas de futuras cosechas—que nos obscurece la frente de los labradores, preocupados ante el mal comienzo del año agrícola.

Por fin ha cambiado el tiempo. Una cerazón plomiza de henchidas nubes ha entoldado la claridad del horizonte y llueve, llueve, llueve... Se esponja la tierra y se ensancha el pecho a la caricia húmeda del agua y huele a búcaro, que es olor de promesas campesinas...

Cae la lluvia sobre los agros desiertos, que la sorben con avidez y mira el labrador, desde el renegrido ventanuco, con una ancha sonrisa que ilumina el rostro, labrado de arrugas... Que llueva, que llueva, que llueva mansamente, que descienda del cielo y empape los terruños esta lluvia benéfica... porque están esperando las semillas, con temblores de parto, y los barbechos ansia que el arado rompa fecundamente la renovada virginidad de sus entrañas.

Aviso importante

MADRID

Ni prudente ni serio

Nuestro admirado Burguete es, lo ha acreditado, un rayo de la guerra. Tiene la gallarda impetuosidad de los corceles de sangre y la bravura, al par que la nobleza, de los leones del desierto. Pero, a la vez, es el general cándido como una tórtola y sencillo como una paloma, según vamos a demostrar seguidamente.

El señor general cultiva la literatura bélica, pero no porque piense realizar ninguna operación cruenta. Si emplea símiles guerreros y dice que de grado o por fuerza arrancará del poder de Abd el Krim a los cautivos, o bien que si no suelta los pájaros se apoderará de la jaula, es para amenazar al caudillo de los ben-i-urriagueles.

De manera, que, por una parte, el general envía alegremente como en ciertos juegos de azar para intimidar al enemigo y obligarle a que entregue el resto y pierda la partida; pero, por otra parte, y no en el secreto de las confidencias, sino en la plaza pública, declara que su envíe es falso y que sólo lo hizo con los fines que se acababan de manifestar.

Pues esto demuestra que, verdaderamente, son candorosas las travesuras del general Burguete que es tan

inocente que cree que Abd el Krim tiene orejas alternativamente potestativas, esto es, que escucha cuando le dicen que le van a meter las dos piernas por un calzón y no oye cuando declaran que no se piensa nunca en que las amenazas pasen a vías de hecho; es decir, que se llena de pavor cuando le anuncian que va a ir a las cabilas de la región de Alhucemas el coco, y no se le sale el miedo del cuerpo cuando oye pregonar que todo eso son conversaciones de Puerta de la tierra.

Esto no es prudente, ni serio siquiera. Bien están los ardides de la guerra, pero no está bien que se declaren al enemigo. Abd el Krim y su gente no se hallan incomunicados y a miles y miles de leguas de nosotros. Aquel recibe periódicos españoles y franceses y cuenta, de seguro, con una caterva de diligentes espías; y si conoce las cartas con que le envidian el juego, llevará mucho adelantado, si no para ganar, para no perder la partida. ¿No lo comprende el general Burguete?

Pues si lo comprende, hable quedo y hable poco, incluso con los que tienen el derecho de conocer su pensamiento y sus propósitos.

MIGUEL PEÑALOR.

Espectáculos

TEATRO ODEON

Continúa proyectándose en este elegante coliseo la notable película «La Huerfanita», uno de los mayores triunfos de la cinematografía francesa y que con tanto interés sigue el público que asiste al Odeón. Los martes, jueves y sábados se reprisa «El Conde de Montecristo», cinta llena de interés que ya fué muy del agrado de los oscaros cuando se proyectó por vez primera el año pasado.

Aun cuando el público reconoce la valía de los programas de cine, hemos de transmitir a la Empresa un ruego que nos han hecho varios abonados:

Desean que se dé alguna variedad a los programas aunque sólo sea en las funciones de los domingos y días festivos, contratando algún número de variedades. Y no se refieren esos abonados a las artistas del cuplé o del baile, precisamente, sino a números de la valía artística de Ramper, Pege Medina, Balder y otros tantos que han desfilado por ese escenario cosechando grandes aplausos.

Veán los señores de Aventin la manera de compaginar los deseos de los abonados con los intereses de la Empresa y se harán acreedores a la gratitud del público.

Academia de Dibujo

DE RAMON ACIN

Cortes, 3, principal HUESCA

Clases especiales para obreros, niños y niñas y maestros. (Ampliación de los conocimientos de dibujo obtenidos en la carrera del Magisterio).

Se arriendan

los pastos para invernada o abonaes, para más de mil cabezas de ganado lanar, de las pardinas Ascaso y Pequera, propiedad de don Sebastián Perdo, de Anzánigo. Para traer de ellos dirigirse a dicho señor.

Para las mujeres

Madrina de guerra

Alejandro Gracia, soldado expedicionario del regimiento de Valladolid que se encuentra en Melilla (cuarta compañía), nos escribe rogándonos que hagamos público su deseo de ser amadrinado por una señora o señorita de Huesca. Cumplimos gustosos su encargo esperando de los sentimientos caritativos y patrióticos de nuestras damitas, que atenderán tan natural deseo.

De sociedad

Hemos saludado a nuestro considerado amigo don Francisco Mariñosa, representante en trajes talar, de la «Unión Eclesiástica» de Madrid.

SUCESOS

Los hurtos La benemérita de Bolea participa al vecino de ese pueblo José Marcuello le han sido robadas de un corral tres ovejas, sin que se sepa quien es el autor o autores.

De jaca comunica la Guardia civil que a la vecina de Abay, Petra Jere, le han sustraído dos sacos de patatas de un huerto de su propiedad.

Ha sido detenido el presunto autor del hurto.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 53; Corderos, 1; Ternascos, 0; Terneras, 5; Vacas, 1; Cerdos 10. Total kilos, 1.929.400

Pan a 0'50 kilo

En la Panadería de Correos, calle de San Salvador, núm. 10.

El Anuario de la América Latina

y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

GRAN OCASION

- CALCETINES CLASE MUY FUERTE PARA CABALLERO. 0,35 pts.
- MANTAS ALGODON 1,95 »
- CAMISetas CABALLERO 1,95 »
- PANOS DE COCINA 0,50 »
- ALFOMBRAS 2,25 »
- PANAS BUENA CLASE 2,50 »
- SARGA PARA CAMISAS CLASE SUPERIOR 1,10 »

MINIMO SURTIDO EN TRAJES DE LANA PARA CABALLERO A PRECIOS REDUCIDOS

IMPORTANTE REBAJA DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103 HUESCA



SUSCRIBASE A

“LA TIERRA”

periódico de información

Almacén de yeso y cementos de RAMIRO OLLET

- Yeso de Tardienta, 7 pesetas el cahiz.
- Yeso de Zuera, 6,40 pesetas el cahiz.
- Cemento ordinario, 3 pesetas el sacco.
- Cemento rápido, 3 pesetas el sacco.
- Cemento Portland ASLAND, 7 pesetas el sacco.

Se sirve a domicilio dentro de la población

Curación de las Hernias

RECIBO. El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Huesca únicamente el día de 22 Octubre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de su ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis comprar nunca bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado y tened muy presente que estará en Huesca únicamente el día 22 de Octubre hospedándose en el hotel Petit-Fornos, Cuatro Reyes, núm. 2.

NOTA. Estará también en Zaragoza, el día 21, en el Hotel Oriente, Coso, 13, y donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Valles y despacho en Barcelona, Unión, 12, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda al más grandísimo cuidado no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales, podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Carbuncida Panzano

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910

Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecto-contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera)

EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la inofensividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lanar o cabrio, treinta mular o caballo, y catorce vacuno. El medio bote para

PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien les remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso.

Calle Wifredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Ganaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo de vuestra riqueza,

Traspaso

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

Médico Odontólogo

Reya Armijo, 5, pral.

HUESCA

tienda de comestibles en buen punto de esta capital, por no poderis atender su dueño. Trato sin prima y por tasación legal. Lanuz, 41.

José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia

Teléfono, núm. 529 Apartado de Correos, núm. 6

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Fábrica de Aceites

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turcos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.

Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos

Guano confectionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.

Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

En liquidación. Barato

Comercio de Tejidos y Confecciones

FERNANDO GUILLÉN

Padre Huesca, 2 y San Oreacio, 19 (Cuatro Esquinas)

Atendiendo al beneficio del público esta casa cotiza todos géneros con la gran baja de precios.

Bueno es probad y consultad precios

En Paños, Driles, Lienzos, Retores, géneros blancos, Co'chas, Sába, Colchones, Crepés, Mantelerías, Toallas, artículos de punto, Lenas, Sadas, Lanillas, Gabardinas, Mantas, Camisas, Medias, Calcetines, Pañuelos, Carteras, Ligas y Tirantes.

Sección de Camisas a la medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocimiento de todas las madres.

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Hija de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recetar usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en toda España.

LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA

SOCIEDAD ANONIMA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza

Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel)

Superfosfato de cal 18/20 por 100

AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrón, cañón. ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Acido sulfúrico especial para acumuladores.

OFICINAS

Coso, 54, pral.—Apartado de Correos, 88.—Teléfono, 461 Dirección telegráfica y telefónica: «Química-Zaragoza»

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldisños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7 Al lado del T. Odeón. Huesca.

Aviso a los ambulantes

Aviso a los vendedores de sillas y ambulantes de vajilla de fuego superior: ¿Queréis vajilla? Escribir a Salvador Sebas, en Buedés, y mandando envases se facturará en estación Huesca.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION EN GETAFE

Se ha celebrado en Sevilla la entrega de la Bandera a los Regulares de Larache

En la Presidencia. La creación del Instituto Comercial. Una disposición de Guerra sobre la elección de Cuerpos por los soldados de cuota. Sigue en pie el pleito entre los jueces municipales y el director general de Orden Público. Han muerto en Getafe, víctimas de un accidente, los señores Tournié y Valdés. Detalles de los actos militares celebrados en Sevilla. Un discurso de la Reina.

Declaraciones del ministro de Gracia y Justicia

MADRID 16 (23 15)

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que tenía noticias del señor Sánchez Guerra dándole cuenta de la brillantez que habían revestido los actos celebrados ayer en Sevilla con motivo de la entrega de la Bandera a los Regulares de Larache.

El Presidente dice que los Reyes están satisfechísimos de las demostraciones de cariño de que están siendo objeto por parte del pueblo sevillano.

De provincias ha terminado diciendo el señor Marfil que no tenía noticias de interés.

En Trabajo

Bajo la presidencia del señor Calderón se han reunido en el ministerio del Trabajo los vocales que han de formar la Junta directiva del Instituto Comercial de reciente creación.

El ministro ha pronunciado un elocuente discurso dando cuenta de la alta misión de este nuevo Instituto. Después ha dicho que el Gobierno encargaba la presidencia de la Junta al señor Prado Palacio que, como todos los vocales, ha tomado posesión de su cargo.

Después ha recibido el señor Calderón a los representantes de la Prensa, manifestándoles que recibía quejas de algunos farmacéuticos sobre la ley de Jornada mercantil.

Ha añadido el ministro que él no ha modificado para nada los artículos de una Real orden que se publicó hace algún tiempo. Lo que ocurre es que varios farmacéuticos protestaron y el Tribunal Supremo dispuso que quedara en suspenso dicha Real orden.

Una disposición de Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición diciendo que todos los Cuerpos que tienen unidades expedicionarias en África podrán admitir a cuantos soldados de cuota lo soliciten y los que no tengan esas unidades en Marruecos se limitarán a admitir al 25 por 100, dando rápida cuenta a los interesados para que en caso de no admitirlos puedan elegir otro Cuerpo que les convenga.

La Patrona de Intendencia

Ayer, con motivo de la festividad de Santa Teresa, Patrona del arma de Intendencia, los Cuerpos de la guarnición de Madrid pertenecientes a esa arma, celebraron una misa de campaña asistiendo todos los jefes y oficiales francos de servicio.

A la tropa se le sirvió un rancho extraordinario.

Hoy se han celebrado misas en homenaje de las almas de los muertos en campaña.

El pleito de los jueces municipales

El ministro de Gracia y Justicia

ha recibido a los representantes de la Prensa manifestándoles que el pleito suscitado entre el director general de Orden Público y los jueces municipales, carecía de importancia y era una cuestión de competencia que se aclarará cuando se determinen las atribuciones de los jueces y las del director general.

Estoy redactando una Real orden dirigida al ministro de la Gobernación.

En cuanto a la actitud con que procedió el juez municipal del distrito de Palacio he de decir que actuó como procedía y que yo en su lugar hubiera hecho lo mismo.

No es cierto que haya habido multas ni amonestaciones de ningún género.

Yo no he tomado cartas en el asunto porque como antes he dicho no merece la pena. Únicamente he cambiado impresiones con las autoridades judiciales como hago diariamente.

No me extraña que haya ocurrido este choque porque las atribuciones de los jueces y del director general de Orden Público no están bien determinadas.

Ha añadido que no era cierto que se hubiera formado expediente al juez del distrito de Palacio.

Ha recibido una carta del ministro don Baldomero Argente anunciándole una interpelación sobre este asunto en cuanto se abran los Cortes.

Nada más ha dicho el señor Ordóñez a los representantes de la Prensa.

Los jueces se han reunido nuevamente, cambiando impresiones.

Se sabe que el señor Ossorio y Gallardo dará dentro de unos días una conferencia en el Ateneo para censurar la actuación del señor Millán de Priego.

Parece ser que entre los jueces municipales existe el propósito de obsequiar con un banquete a su compañero el del distrito de Palacio.

Una comisión de abogados de Madrid se ha dirigido al ministro de Hacienda, como ecano del Colegio, rogándole que convoque a una Junta general a fin de tomar acuerdos con el asunto en cuestión.

Otra vez a la cárcel

Por orden del ministro de la Gobernación ha sido libertado el peligroso comunista Andrés Rodríguez, que ha sido detenido nuevamente por la policía, ingresando en la cárcel.

Los serenos disgustados

Los serenos de Madrid han elevado una protesta al director general de Orden Público por la forma poco cortés con que los tratan los policías y guardias de Seguridad.

Accidente de aviación

En el aeródromo de Getafe ocurrió ayer un accidente de aviación que ha tenido fatales consecuencias.

Se remontaron los aviadotes tenientes don Alfredo Tournié y don Alfonso Valdés, cada uno en su aparato. Chocaron éstos en el aire, cayendo a tierra vertiginosamente.

Los dos aviadotes resultaron gravísimamente heridos, siendo conducidos al hospital inmediato en donde han fallecido en medio de horribles dolores.

El entierro se celebrará mañana. La noticia ha causado en Madrid honda impresión.

Una nota oficial

En la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota oficial diciendo que la Policía ha detenido a un sindicalista llamado Alfredo López Miranda que el día 11 del actual cometió el atentado contra el obrero ebanista Amancio, que fué conducido al hospital en grave estado.

Esta detenido estaba procesado por la Audiencia de Bilbao por haber

daño muerto a un súbdito noruego. Al detenerlo la Policía le encontró una pistola y varias fotografías.

Un suelto de «La Voz»

Este diario de la tarde publica un suelto que se atribuye a una prestigiosa personalidad militar.

Niega veracidad a cuanto se ha dicho alrededor de la supuesta actitud de la Junta Informativa de Infantería.

En cuanto a la cuestión de la escuela cerrada declara que es muy raro que se tome por atrevimiento y hasta por canalada lo que es tolerable y bien visto lo hecho por las Armas de Artillería, Ingenieros, Clero castrense, etc.

Termina preguntando si en los principios que sirven de base al Ejército se establecen diferencias tan perjudiciales como injustas.

Esta información está siendo objeto de grandes comentarios.

LOS ACTOS CELEBRADOS EN SEVILLA

ENTREGA DE LA BANDERA A LOS REGULARES DE LARACHE

Un discurso de la Reina doña Victoria. La lluvia ha deslucido los actos. Imposición de la Medalla naval.

SEVILLA.—A las diez de la mañana se celebró en la plaza de España el acto de entregar a los Regulares de Larache la bandera que regala el pueblo de Sevilla.

Todas las tropas Regulares llegadas de África, así como las de la guarnición, formaron mucho antes de la hora anunciada.

La lluvia, que caía torrencialmente, deslució mucho la fiesta, que a pesar de todo resultó brillante y concurrida.

La Reina entregó la Bandera al teniente coronel jefe de los Regulares señor González Carrasco, pronunciando un elocuente discurso.

A continuación el alcalde de Sevilla dio las gracias al Gobierno por haber elegido a esta ciudad para verificar la entrega. Luego ensalzó la figura de la Reina.

El subsecretario de la Guerra, general Barrera, también habló para elogiar el discurso de la Reina y para dedicar un saludo a los Regulares de Larache que durante algún tiempo estuvieron bajo sus órdenes.

Por último el teniente coronel Carrasco dirigió una arenga a los Regulares, terminando con varios vivas a España, al Ejército y los Reyes.

A continuación las tropas desfilaron ante los soberanos.

El Rey, antes impuso a la Bandera de los Regulares la Medalla Militar.

Después marchó el Rey a la Asociación de Caridad, en donde el presidente señor Cañal le acompañó en su visita a todas las dependencias.

Estuvo también en el garage del ingeniero señor Acaso, inventor del aeroplano sin motor. El Monarca le felicitó cordialmente.

A las cinco de la tarde en el Casino militar se celebró una fiesta en

honor de los Reyes, estando concurridísima.

A las diez de la mañana de hoy se ha celebrado el acto de imponer la Medalla Naval al cañonero «Laya» y a la gasolinera número 3.

El «Canguro», cuando llegó el Rey, disparó los 21 cañonzos de ordenanza.

El Monarca subió a bordo del «Laya» dándose lectura al decreto concediéndole la Medalla Naval.

Don Alfonso ha pronunciado un breve discurso, analizando la bizarria de la marina española.

Después de la imposición de la Medalla, el Rey ha marchado a la gasolinera número 3 haciendo lo mismo.

La lluvia continuaba cayendo torrencialmente.

Caramelo Inglés

Marca registrada núm. 37.868
Fabricación exclusiva Casa Murgo
De venta en: La Suiza Casa Alta en: La Suiza, n.º 17

Automóviles

Queda abierto al público un nuevo servicio de ALQUILER a 0.75 pesetas kilómetro.

Hotel San Lorenzo
Calle San Orenco, núm. 16

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Residencia de la 1.ª, Calle Baja, 82. Teléfono 130.—Huerta.

El día en Zaragoza

Dos corridas de feria que parecen de saldo. Los miras se olvidaron de su estirpe. Sigue la animación. Otras noticias.

ZARAGOZA 16 (22'45).

Decepción tras de decepción

Fortuna tiene la ídem de espaldas sustituyó Fortuna a Mejías en la corrida de esta tarde y estuvo tan poco trabajador, tan palma, tan meloso a ratos y a ratos tan poco valiente, como en la de ayer.

En el toro primero de ayer, negro salpicado y bonito, que aceptó con poder cuatro veras y arremetió con nobleza, hizo cosas tan extrañas, que había para pensar seriamente en que tomaba las sedosas hebras a los espectadores. Lo toreó de muleta por lo bajo, a pesar de ser un bicho que llevaba el hocico por los suelos. Llegó a la hora suprema con el animal agachado. Los peones tuvieron que deshacer el entuerto para que administrara el espada un sartanazo indecoroso y después media atravesada, marchándose del peligro. Dobló el de Flores al segundo intento y el público desató sus iras contra el diestro.

En su segundo hizo ayer mejor faena, sin que pudiera asegurarse que valían la pena los cuatro mantos—parando los pies—que la constituyeron. Mató de media perpendicular y un descabello a pulso.

Con los miras, en cuya comida ha substituido esta tarde a Mejías, tampoco hizo nada extraordinario. Al primero, negro, alto de alfileres, lo recibió con tres verónicas movidas y un recorte.

Garapullearon con arte y exposición Morato y Papillo y el espada sin querer agrandar al respetable, demostrando con laudable sinceridad años de esos locos de acabar, arimó un pinchazo, media delantera y un descabello.

En el cuarto se lucieron Marcial y Villalba en quites.

Al llegar el instante de la ejecución, previos dos molinetes y un ayudado por alto administrados con toda precaución atizó un pinchazo. Nuevos mantos huyendo el bulto sin decidirse a entrar por uvas.

Languidece tanto la faena que los timbaleros dan el primer toque de amonestación. Transcurre un buen rato y, próximo el segundo aviso, se perfila y agarra media ladada que basta.

Hubo espectador que en esta última faena echó una siestecita. Otro, a nuestro lado, hacía solitarios con una baraja.

A casita, que llueve

Esto debió decir Marcial ayer y lo mismo ha repetido hoy. Pocas ganas de trabajar, ganado deficiente, tarde deslucida y sobre todo, pánico, un pánico formidable que le levadó al saltar a la plaza su primero de ayer y no le abandonó ya en toda la tarde.

Mucho compás, telefonazos sin orden ni concierto y pinchazos de efecto. Anotemos como único detalle aceptable, dos pares y medio bien cogidos.

El quinto le salió suelto huyendo de los caballeros.

Marcial toreó por ayudados sin sustancia. Colocó un pinchazo alto, otro sin soltar, otro ladado y tres

intentos bajo una lluvia de agua y de donativos del público a quien le iban pareciendo muchas pesetas las del tendido para tan poca cosa.

¿Qué hizo con los miras? El primero de los que le tocaron en suerte salió parado, negro, imponente y le recordó al diestro todas las cosas tristes de esta perra vida. Nada en quites Huyen todos del toro como de un acreedor.

Arremete con los cuadrúpedos y deja tres difuntos, recibiendo cinco caricias de los montados. En la última vara, el piquero hiero en el costillar y rompa la puya por la mitad cayendo bajo el hocico del enemigo. Le salva Fortuna.

Sin faena, entierra Marcial medio acero perpendicular que hace doblar al toro.

En cuanto el quinto pisó la arena se vió claramente que padecía defecto físico. Es un «quinto» que debió declararse «inútil total» porque gasepeaba a causa de tener lastimados los cuartos traseros.

Sin muleta—porque a lo que hizo Marcial no se le puede llamar faena—agarró una de efecto rápido.

¿Quién esperaría ayer y hoy a Marcial en el hotel? Porque los minutos le parecían horas en el ruedo. Si era por la merienda, abogamos porque en lo sucesivo se le sirva en la plaza. Si era otra la causa, allá penas, pero los empresarios deberían preocuparse en indagarlo.

Nicanor «tío», prontos

Salió su primero, del lote de Flores, arrollador. Era una tromba. Nicanor sintió uno de esos prontos tan frecuentes que le caracterizan y se fué al astado parándole con claridad. A las primeras de cambio es trompicado, pero no se arredra. Antes al contrario, le busca la cara al vertiginoso y le obsequia con una vistosa verónica y un farol valiente y artístico.

Por lo alto toreó, después de muleta con ayudados, de pecho y después ejecutó varios naturales. Tan «natural» y ceñido es uno de ellos, que vuelve a ser atropellado sin consecuencias. Más naturales y entrando como los buenos una astocada que no mata porque es un poquitín atravesada.

Dobla al segundo intento y el diestro recibe una justa ovación.

Los de su pueblo pidan la oreja «sin consecuencias».

En el último de ayer hay que anotarle al aragocés unos lances bonitos y ná más.

Con los miras pudo lucirse muy poco. Y se lució menos de lo que pudo.

El primero, llano de lacras lo echó fuera con una rápida y tralcoera y el segundo, manso y con las patas traseras estropeadas, lo mandó a la mansión de los bienaventurados con un pinchazo delantero y dos más altos después de aburrir un poco al respetable.

Tuvo un «pronto» en su primero de ayer, que ha sido lo único digno de anotarse entre las dos corridas.

Las demás faenas de los restantes diestros, pasadas por agua y... sin sal.

Pastos Se arriendan los pastos de una parte del Cuarto de «Abejares» en el término de Balarlober. Diríjase a don Miguel Sasot, propietario, en dicho pueblo.

Amá Hay en Pertusa una joven de leche fresca, que desea criar en su casa. Para informes diríjase a don Felipe Arias, de dicha población.

"La Tierra" en los pueblos

DESDE TORLA
Curso de perfeccionamiento para maestros.

Organizado un curso de perfeccionamiento para maestros, por el señor inspector de primera enseñanza de la tercera zona de esta provincia, don Francisco Abad, cónsul el vecindario de esta pintoresca villa alaronesa el honor, muy singular, de escuchar, sencillamente entusiasmado las conferencias que beneméritos profesores dieron en favor de la cultura montañesa.

Como el exclusivo objeto del curso es perfeccionar al maestro para el mejor desempeño de su misión e intensificar la cultura popular, llevóse a cabo, primeramente, una excursión al incomparable Valle de Ordesa con el fin de estudiar las bellezas naturales de tan pintoresco lugar; resultó un acto muy interesante y los maestros concurrentes adquirimos provechosas enseñanzas.

Una vez de regreso, en Torla tuvo lugar en la Casa Consistorial una sesión, dedicada a la vulgarización científica de las principales cuestiones que afectan directamente al desenvolvimiento moral y material de la vida en las aldeas.

Dirigieron la palabra los señores que a continuación se expresan: señor inspector don Francisco Abad, señorita Cefelina Barberá, los catedráticos de la Normal e Instituto de Huesca don Vicente Campo y don Enrique Alvarez, respectivamente, y el inspector pecuario de ganadería don Domingo Aisa. Integraban además el cuadro de profesores el señor director de la Escuela Normal de Huesca, el profesor de la misma don Angel Ferrer y el de la de Zaragoza don Luis Igualada.

El señor inspector, con su autorizada palabra, hizo las presentaciones de rigor y trazó en líneas generales las normas que han de emprender los padres para conseguir una esmerada educación e instrucción para sus hijos, poniendo, como pedestal para que surja una patria grande, a la escuela.

La señorita Barberá trató a la mujer bajo diferentes aspectos educativos a través de la Historia, poniendo como modelo a heroínas de la Ciencia, de la Patria y del hogar.

El profesor señor Campo captivó la atención del auditorio, vertiendo acertados conceptos sobre la importancia del jurado en la administración de justicia que a él se le confía; asimismo como cuanto se refiere a la pureza del sufragio.

No menos notable peroración resultó la del catedrático señor Alvarez; en todo el discurso demostró poseer sólidos conocimientos en el campo de las Ciencias Naturales. Nos habló, principalmente, del cultivo y explotación de los prados, así como de las hierbas de que se componen, como medio de alimentación para el ganado. Refirió después el arbolado: preciadísimo tesoro que la Naturaleza se ha dignado depositar en manos de estos montañeses. Cantó un himno al árbol en brillantísimos tonos, terminando con la conclusión de que cuando se corte un árbol, inmediatamente cébense plantar dos.

Por último, el inspector pecuario, señor Aisa, hizo acertadas consideraciones sobre la importancia de la vacuna y recio del ganado.

Todos ellos fueron cálidamente ovacionados a la terminación de sus discursos.

Los maestros que concurrirón al curso de perfeccionamiento en número de treinta, sintieron fortalecerse su magno ideal de educación.

Por eso es infinito el valor que poseen estas clases de cruzadas emprendidas con afán, por quien siente la plena convicción de que los destellos de la ciencia deben llegar a iluminar las inteligencias de los moradores de las más apartadas villas y aldeas.

El Corresponsal,

Torla 11 de Octubre de 1922,

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Eulvigis y Santos Victor, Alejandro y Mariano.

Santos Victor, Alejandro y Mariano

En la desgraciada época que cayó España bajo el poder de los mahometanos, especialmente la provincia de Andalucía fué el teatro de las más sangrientas crueldades de los agarranos. Entre muchísimos de los cristianos que entonces lograron la corona del martirio es de notar Teofilo, Obispo de Barza, ciudad antigua del reino de Jaén; y para sustituirle, nombraron los cristianos a un varón ilustre llamado Victor, conocido por su singular piedad y pureza de costumbres.

Alcanzó el pontificado de este glorioso pastor tiempos muy turbulentos; parece que todo se había conjurado para destruir el nombre y la religión de Jesucristo. Victor siempre inflexible animaba a los cristianos a mantenerse firmes en la fe que profesaban.

Supo el gobernador moro los oficios del celoso prelado, y dando orden para que lo prendiesen con Alejandro y Mariano, fieles cooperadores de Victor en todas las funciones de su ministerio mandó decapitarlos en el día 17 de Octubre del año 743.

Cantos para hoy

Las misas conventuales en las parroquias, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Comp. fía, de cinco y media a seis y media, siendo aplicada hoy en sufragio de doña Librada Más Añué.



FUNCION PARA HOY
miercoles 17 de Octubre 1922

Tercera época de la interesantísima serie

El Conde de Montecristo

Adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre de

ALEJANDRO DUMAS

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 50 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAG.

Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO.

Helados variados.

Casa Alto, 17 Teléfono 218

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Telef. 208

HUESCA

Subasta de maderas

En el pueblo de Embún (Huesca) tendrá lugar una de 700 metros cúbicos el día 6 de Noviembre próximo viniente. Véase «B. León» extraordinario de 4 del actual, segunda plana.

Los pinos, que son de buena calidad, se hallan a dos kilómetros de la carretera de Hecho, los más lejanos, y junto a la misma carretera pasa el río Aragón. El desembarque o straxite es muy fácil.

Aveza de simiente procedente de cosechero se vende a 9 pesetas fanega en la calle de San Lorenzo, número 80, Huesca.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Noticias de Marruecos.

Nuestros bombardeos producen grandes daños al enemigo. Últimas informaciones de provincias. Uno de los autores de un atentado es condenado a muerte en Barcelona.

MADRID 17 (2 35).

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra en telegrama de esta madrugada que no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Laracha.

Al contestar las baterías de Ahucemas al cañoneo enemigo anteaer, destruyeron con sus fuegos todas las viviendas del poblado de Tafra y las casas del moro notable «El Parjito» y «Chindi».

Del desfalco de Larache

LARACHE.—El Juzgado militar que entiende en el desfalco llevado a cabo recientemente en Laracha por un capitán de Intendencia ha ordenado a los Bancos de la península que detengan cuantas cantidades tuvieran depositadas los individuos nombrados a proceso.

El Juzgado se personó en el domicilio del capitán Mauro incautando de su documentación personal y procediendo a su detención.

Siguen los trámites legales con gran actividad encontrándose numerosas personas, muy conocidas en la sociedad de Larache, sometidas a proceso.

La heroicidad de un indígena

LARACHE.—Un soldado de la Policía indígena que se encontraba disfrutando permiso en un sduar se enteró del paradero de tres vacas robadas recientemente en un campamento y se personó en el lugar donde se encontraban ocultas matando al autor del robo y reintegrando los animales a su procedencia.

Tuvo que sostener rudo combate con el ladrón, de quien recibió heridas de arma blanca.

Noticias de provincias

BARCELONA.—En la carretera del puerto, cerca del Matadero, fué hallado el cadáver de un hombre que presentaba varias heridas de cuchillo. No pudo ser identificado.

—El capitán general, en representación del Rey, ha presidido la sesión inaugural del Congreso Nacional de Higiene.

—A pesar de ser ayer día festivo, se habilitó la mañana para la continuación de la vista de la causa que se instruya contra los autores de la colocación de la bomba en el lugar donde se celebraba el año pasado la fiesta del Somatén.

El procesado, apodado «El Poeta», ha sido condenado a muerte, y Juan Elias a cadena perpetua y Fernando Sánchez a doce años de presidio.

Descarrilamiento en un túnel

JAEN.—En el trayecto comprendido entre Santa Elena y Viñes, descarrilaron 16 unidades en un túnel, sin que ocurrieran desgracias personales.

Los estragos de los temporales

CASTELLON.—Se han desbordado varios ríos a causa de las torrenciales lluvias de estos días. Las comunicaciones se encuentran interrumpidas en toda la provincia y la capital y numerosos pueblos sin luz eléctrica. En Rivadada se hundieron treinta casas, en Algora tres, en Barriol y numerosas corraizas y en varios pueblos próximos a la provincia de Valencia la corriente ha arrebatado puentes y huertas, causando grandes destrozos.

El número de víctimas es muy numeroso.

PANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 18 del actual, recíbase directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	70'90
Exterior 4 por 100	60'00
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 viejo	00'07
Amortizable 5 por 100, 1917	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	00'00
Idem ídem ídem, 5 por 100	00'00
Idem ídem ídem, 6 por 100	00'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	570'00
Banco Español del Río de la Plata	229'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendadora de Terrenos	000'00
Compañía de las Cajas de Ahorro del Norte de España	000'00
Idem ídem ídem M. Z. A.	000'00
Realidad General Anunciadora de España (Preferentes)	00'00
Idem ídem ídem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cuentas de cierre)	
Francos	49'35
Libras	29'08
Dollars	6'53
Marcos	0'30
Liras	00'00
Francos Suizos	000'01
Coronas Austríacas cheque	0'02

Pérdida de un rosario de nácar el domingo 15 del mes actual en la iglesia de Santa Teresa y se ruega a la persona que lo haya encontrado su inmediata entrega en el comercio de tejidos Coso Bajo, número 4 y se le gratificará.

Bicicletas de Alquiler

Precios
Hora..... a 1'25 pías.
Día..... a 5'00 »
Medio día..... a 3'00 »

Militares sin graduación, rebaja del 25 por 100.

Coso Alto, núm. 75, Huesca

Nota.—Reparaciones en MOTOS y BICICLETAS.

Pastos Se arriendan de invierno en Peralta de Alcofea para 150 cabezas lanaras con buenas perideras. Para tratar pueden dirigirse a Gaspar Meza, vecino de dicho pueblo.

Aprendiz Se desea un aprendiz con dos o más años en el ramo de tejidos y colonias para fuera de la capital. Ganará sueldo.

Dirigirse a José Torralba, Lupiñén, Huesca.

Cooperativa Civico-Militar

Desde hoy día 17, se vende leche de la montaña a 0'65 pesetas litro. Los señores socios pueden pasar a recogerla desde esta tarde.

Aviso al público

Desde hoy se venderá carne de cordero del país a 3'10 el kilo.

Centro del Mercado, puesto de Enrique Oliván.

Filots de Espluga

DE FRANCOLI

Filots de Almendra Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos los demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mezcladas.

Por sus propiedades alimenticias y por estar fabricados sin maizcaca deban ser recomendados a todas las personas algo debilitadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Existentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta

En Huesca: Comercio de Miguel Arango.

En Jaca: Comercio de Maritrián Durán.

En Barbastro: La Intendencia de José Esteban.

En Monzón: Confitería de Joaquín M. Vázquez.

Fabricante: RICARDO FARRE

Espluga de Francoli (Provincia de Tarragona)

ALMACENES DE SAN PEDRO

HUESCA

Ventas al contado Precio fijo

Desde el día 2 al 20 de Octubre se LIQUIDAN

400 cortes trajes lana para caballero, a 22'50, 23'25, 24'00 y 25'50 pías. uno	
250 id. id. id. id. id. a 27'00, 28'50 y 31'00 » »	
125 id. id. id. id. id. a 39'00 » »	
110 id. id. id. id. id. a 42'00 » »	
175 id. id. id. id. id. a 43'50 » »	
200 cortes abrigos lana para caballero, a 26'00 y 28'00 » »	
200 id. id. id. id. id. a 29'00 y 32'50 » »	
175 id. id. id. id. id. a 34'00 y 37'50 » »	

Nota.—Los cortes de TRAJES son de tres metros y los de ABRIGOS de dos y medio metros, y los precios indicados no registrarán más que los días mencionados por tratarse de hacer un beneficio al público.

Otra.—Para convencerse de la realidad de nuestra oferta invitamos al público en general visita esta Casa sin compromiso alguno; a la vez encontrará un inmenso surtido en GABARDINAS para señora y caballero, PAÑETES, GAMUZAS, TEJIDOS SEDA para IMPERMEABLES de señora, PUNTO SEDA y otros artículos de alta novedad.

Recomendamos muy especialmente MANTAS DE LANA, BUFANDAS e IMPERMEABLES confeccionados para señora y caballero y CAPAS para niños.

Almacenista de los excelentes vinos de la Casa Lucena Hermanos de Cazalla de la Sierra (Sevilla) y de los exquisitos vinos de las bodegas de los mismos señores de Jerez y Sanúcar de Barameda.

Representante exclusivo en la provincia para la venta de Abonos belgas, Maquinaria agrícola, Semillas, Colonias, etcétera, procedente de Bélgica, etcétera, y relojes procedentes del Trust Joyero de Madrid, vinos del norte para trigos, harinas de todas clases e infinidad de artículos.

Alfonso Ortas y Simelio

PARA INFORMES Y DETALLES DIRIGIRSE A Padre Huesca, 22 Telef. 196

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL de LA HERNIA

POR EL METODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (truncadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los crean inoperables para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuanto herniados (truncats) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien les visitará gratuitamente en su región y recibirá en:

- MONZON.—Miércoles 18 de Octubre, Fonda de José Alcobar.
- JACA.—Viernes 20 de Octubre, Hotel Mur.
- HUESCA.—Sábado 21 de Octubre, Hotel Petit Fornos.
- BARBASTRO.—Domingo 22 de Octubre, Hotel San Ramón.
- GRAUS.—Lunes 23 de Octubre, Hotel López.
- BENABARRÉ.—Martes 24 de Octubre, Fonda Buena de Dios.
- TAMARIT DE LITERA.—Miércoles 25 de Octubre, Fonda de Isidro Castro.
- BINEFAR.—Jueves 26 de Octubre, Fonda España.
- SARINENA.—Viernes 27 de Octubre, Fonda de Torres.

C. A. BOER: Especialista ortopédico
PELAYO, 60 (PLAZA CATALUÑA) BARCELONA.

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para: VARIOS, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas, OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc.

EVENTRACIONES, hidrócele, varicocele.

Aviso importante

En beneficio del público y solamente por pocos días, desde el día 3 del próximo Noviembre se venderán como saldo, a precios mucho más baratos que en fábrica, 2.000 pares de calzados de todas clases en immejorable calidad para Caballeros, Señoras y Niños.

Zapatería "La Moderna,"

Hermanegildo Franco -- San Lorenza, 8 -- Huesca
2.000 PARES -- PRECIOS INCREIBLES
GRAN OCASION -- VENTAS AL CONTADO

Nota.—Se vende en la misma casa una máquina de coser seminueva, marca «Singer».